

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 160 (12202)

Пятница, 19 августа 1983 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ИНИЦИАТИВЕ РАБКОРОВ — ПАРТИЙНУЮ ПОДДЕРЖКУ

На страницах газеты уже рассказывалось, что в ноябре нынешнего года будет отмечаться 60-летие Первого Всесоюзного съезда рабочих корреспондентов, положившего начало массовому рабселькорскому движению в нашей стране. Это знаменательное событие в общественной и политической жизни членов рабкорского поста, действующего в пятом цехе Новотрубного завода под руководством коммуниста резчика труб А. И. Никифорова, решили ознаменовать усилением своей работы. Используя печатное слово в стенной и периодической печати, организуя рейды совместно с народными контролерами, они поставили цель — коренным образом повлиять на оздоровление обстановки в бригадах, где не перевелись еще нарушения трудовой дисциплины, бракоделы, пьяницы, решительнее бороться за экономию и бережливость, производительность труда.

Ключевая задача экономики, подчеркивается в обращении, — кардинальное повышение производительности труда. Поэтому рабкорам надо зорче следить за тем, чтобы каждый станок, печь, пресс в цехе, механизм на стройке, трактор и комбайн в поле работали в полную силу, без простоев. Нельзя быть спокойным активисту печати, если есть на производстве прогульщики, бракоделы, пьяницы. Долг рабкоров и стенгазетчиков, говорится далее, пропагандировать опыт передовиков пятилетки, поддерживать

ценную инициативу, утверждать в трудовых коллективах организованность, крепкую дисциплину, способствовать росту сознательности, хозяйской зрелости. В принятом обращении не обойдены вниманием актуальные задачи рабочих корреспондентов и стенгазетчиков по усилению режима экономии и созданию за пятилетку городского фонда бережливости в 50 миллионов рублей, влиянию на ход строительства водовода из Нижних Серег и других пусковых объектов, созданию подсобных хозяйств промышленными предприятиями, успешному завершению заготовки кормов для животноводства, организованной уборки урожая в совхозах города и подшефного Ачитского района, улучшению бытового обслуживания первоуральцев, превращению родного города в образцовый по культуре труда и быта. Принятое обращение — свидетельство активной жизненной позиции рабочих корреспондентов и стенгазетчиков, их подлинной хозяйской предприимчивости и заботы о выполнении планов хозяйственного и культурного строительства.

В городе насчитывается свыше 500 стенных газет. Многие выходят на предприятия ежедневно. Если каждую выпускают в среднем по 5—7 активистов, то их насчитывается более 3 тысяч. Важно, чтобы каждый откликнулся на призыв ознаменовать 60-летие Первого Всесоюзного съезда рабочих корреспондентов повышением активности, воспринял его близко к сердцу, проникся чувством высокой ответственности за воспитание высокой сознательности и дисциплины в трудовых коллективах, без чего невысказанно успешное выполнение планов и обязательств, наращивание темпов производительности труда, снижение себестоимости и улучшения качества продукции. Помочь активистам печати осуществить намеченное призваны партийные, профсоюзные, комсомольские организации и хозяйственные руководители. Надо составить планы подготовки к 60-летию Первого Всесоюзного съезда рабочих корреспондентов, провести на предприятиях для рабкоров и стенгазетчиков пресс-конференции, слеты, на которых обстоятельно познакомиться с задачами улучше-

ния хозяйственной деятельности, укрепления трудовой и исполнительской дисциплины, безусловного выполнения трудовыми коллективами заданий третьего года пятилетки, подсказать пути и методы достижения цели. Дело чести секретарей партийных комитетов и партийных бюро лично позаботиться о том, чтобы по каждой заметке активистов печати, опубликованной в стенной, многотиражной и городской газетах, принимались конкретные меры. Надо помнить, что корреспонденция рабкоров, как говорилось на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, являются чутким барометром общественного мнения, полноводным источником мыслей, опыта и инициативы масс. Давайте на каждом решающем участке производства, строительства, сельского хозяйства, бытового обслуживания трудящихся создадим рабкорские посты, редакционные стенные газеты, коллегии стенных газет, ознаменовать 60-летие Первого Всесоюзного съезда рабочих корреспондентов дальнейшим развитием рабкорского движения, повышением его активности в хозяйственной и общественной жизни.



ВАРШАВА. Благодаря усилиям трудовых коллективов заметно возрос объем продукции, выпускаемой столичными предприятиями. По сообщению статистического управления, трудящиеся Варшавы в первом полугодии добились результатов, превышающих уровень производства в соответствующий период прошлого года.

ГААГА. Советский флот специализированных судов получил пополнение. Государственный флаг СССР поднят на завершившем ходовые испытания крупном самоходном земснаряде, построенном по заказу Советского Союза на голландской судостроительной верфи «Ихц-Холланд». Судну присвоено название «Диксон». Верфь «Ихц-Холланд» имеет прочные деловые торговые связи с СССР. «Диксон» — 112-й по счету советский заказ.

МАНАГУА. Сандвингская народная армия ведет успешные операции по ликвидации сомосовской группировки, совершившей несколько дней назад бандитское нападение в департаменте Хинотега. Провалом закончилась попытка сомосовцев захватить один из крестьянских кооперативов. Атака контрреволюционеров была отбита отрядом самообороны из местных жителей.

ТОКИО. Американская атомная подводная лодка «Гарнард» вошла в Иокосуку — основную военно-морскую базу 7-го флота США на Дальнем Востоке. Как сообщает агентство Киодо Цусин, в текущем году это уже 16 заход атомных подлодок Соединенных Штатов в японский порт.

ВАШИНГТОН. Штату Западная Вирджиния принадлежит в США печальный рекорд по уровню безработицы. Согласно опубликованным официальным данным, в июне в этом штате, где сосредоточено значительное число предприятий по добыче угля, 17,5 процента всего трудоспособного населения были «лишними».

БЕЙРУТ. Ливанские патриоты наращивают удары по израильским оккупантам. Группа партизан совершила нападение на военный пост интервентов на шоссе между южноливанскими городами Сайда и Тир.

ЛОНДОН. Несмотря на протесты широких слоев английской общественности, консервативное правительство М. Тэтчер способствует укреплению связей английских компаний — производителей вооружений с фашистским режимом Пиночета. Как свидетельствует газета «Морнинг стар», концерн «Рейкз комьюни-кейшнз» заключил многомиллионную сделку на поставку в Чили электронного оборудования.

Пятилетка, год третий

ИНИЦИАТОРЫ ДЕРЖАТ СЛОВО

Бригада С. Ф. Ясюкевича из одиннадцатого цеха филиала Новотрубного завода выступила инициатором социалистического соревнования за достойную встречу 50-летия предприятия. В честь этой даты она приняла повышенные социалистические обязательства и успешно с ними справляется. Так, с начала года уже выдано дополнительно к заданию 295 тысяч метров электросварных труб, причем высокого качества. 99,51 процента труб сдаются с первого предъявления вместо 99,23 по обязательствам.

В бригаде Ясюкевича кроме него еще трое рабочих: электросварщик труб Г. М. Сапегин, А. П. Третьяков, электросварщик ленты Н. Н. Портнов — дружный рабочий квартет, который отличает творческое отношение к труду.

В. БЛОХИНА, рабкор.

ШКОЛА ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

В тресте Уралтяжтрубстрой широко внедряется сквозной бригадный подряд. По мнению бригадиров и рабочих, он способствует значительному повышению эффективности и качества строительно-монтажных работ. Все коллективы первого и четвертого строительных управлений внедрили прогрессивную форму организации труда.

На базе этих управлений и создана областная, постоянно действующая школа передового опыта. В ней участвуют представители всех трестов Главлесдрустрой. На заседаниях советов бригадиров и штабов «рабочей эстафеты» уже побывали главные инженеры управлений и старший инженер отдела организации труда и заработной платы треста Кушватяжстрой, представители других трестов.

М. ЛАЗАРЕВА.

ЛУЧШИЕ В ОБЪЕДИНЕНИИ

Коллектив цеха сборосварки завода трубчатых строительных конструкций занял второе место в социалистическом соревновании родственных цехов производственного объединения Союзспецлегконструкция. В торжественной обстановке трудящимся вручены Почетный диплом объединения и центрального комитета профсоюза строительства и промышленности строительных материалов, денежная премия — семьсот рублей. Коллективная бригада В. М. Печоркина признана лучшей в объединении. Она удостоена переходящего вымпела и премии — 125 рублей.

Сверловщику К. Ф. Амирзянову присвоено звание «Лучший рабочий объединения». Дисциплинированный, ответственный труженик постоянно перевыполняет нормы, передает мастерство молодежи.

Н. ЛАРИЧЕВА, рабкор.

ОТЛИЧНИКИ КАЧЕСТВА

На заводе по ремонту горного оборудования трем рабочим присвоено звание «Отличник качества». Бригадир слесарей В. Ф. Крогикову, слесарю-сборщику А. З. Гузовскому, токарю В. В. Галанову. Более трех лет они пользуются правом ставить личное клеймо на продукцию.

Комиссия, в которую кроме специалистов вошли представители общественных организаций, сочла возможным перевести на самоконтроль токаря М. Н. Кондрашова и электротермиста А. Ф. Макарова. Всю продукцию они сдают с первого предъявления. Теперь каждый из них будет получать надбавку к заработной плате.

В. КУЛИЧКОВ,

начальник отдела технического контроля.



У И. И. Николаевой ответственная работа. Ирианда Ивановна — сортировщица труб в десятом цехе Новотрубного завода. От нее зависит конечный результат работы всего коллектива. Николаева — ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования.

На снимке: И. И. Николаева.

Фото А. Кадочникова.

Корма впрок

На 435 тонн больше запланированного заготовлено сена в совхозе «Первоуральский». Сенокос до сих пор продолжается, как и закладка зеленой массы на силос. План по его заготовке выполнен на 108 процентов. Сенажа запасено 4050 тонн, сколько и положено.

В полном разгаре вспашка зяби. Она вспашана поч-

ти на сорока процентах площадей. Ведом посев ржи на зеленый корм.

В. ТЕТЕРИН, диспетчер совхоза.

Вышли в поле комбайны

В совхозе «Уткинский» началась уборка зерновых. Вывели в поле комбайны совхозные механизаторы

П. М. Ильных, С. М. Овсянников, посланцы Новоуткинского завода «Искра» Григорий Логинов и Иван Зяблицев. За эти дни скошен ячмень с 25 гектаров, рожь — с десяти, овес — с двух гектаров. Обмолочено зерно, скошенное с 35 гектаров. Намолочено его 82 тонны.

Пока уборка в совхозе ведется малыми силами. В ближайшие дни приступим

к массовой уборке и обмолоту зерновых.

Н. КАДОЧНИКОВА, секретарь партбюро.

Задание выполнено

Успешно справился с планом производства витаминно-травяной муки коллектив агрегата искусственной сушки травы в совхозе «Бигим-

ский». С начала страды заготовлено 430 тонн ценного корма. Особенно постарался оператор В. А. Волков. Он выдал 230 тонн витаминно-травяной муки. Есть возможность и желание продолжать работу на АИСТе, потому что понимаем: дополнительные нормы зимой будут не лишними.

И. КУЗНЕЦОВ, оператор.

Вести из совхозов

**ОСТРО,
ПРИНЦИПИАЛЬНО**

Фамилия обжигальщика второго цеха динасового завода В. А. Сазонова каждый месяц встречается в стенной газете «Огнеупорщик». Коммунист рассказывает в заметках о товарищах по труду, поднимает вопросы улучшения организации труда, трудовой дисциплины, повышения качества продукции. На этот раз поводом для выступления в стенной печати стало то, что коллектив второго цеха не справился в июле с государственным планом. Автор анализирует причины, мешающие работать стабильно и качественно. В числе первых он называет нарушения технологической и трудовой дисциплины. И призывает не давать никаких поблажек прогульщикам, бракоделам. В неудовлетворительном состоянии оборудование, потому что служба механика не занимается должным образом ремонтом. И здесь дисциплина хромает.

Заметка В. А. Сазонова не оставляет равнодушным. Она аргументирована, каждое положение подкреплено цифровыми данными. Ему пришлось немало поработать над ней. И помогли ему экономисты цеха.

А. КОБЯКОВ,
руководитель
рабкоровского поста.

**В НОМЕР
ОПЕРАТИВНО**

Таков девиз членов редколлегии стенной газеты рудоуправления. В среду состоялось партийное собрание о подготовке предприятия к работе в зимних условиях. А в сегодняшнем выпуске «За руду» помещен подробный материал на эту тему. Ответственные за номер Е. М. Подробиник и С. А. Пермякова выбрали удачную форму: они дали выдержки из некоторых выступлений.

Редколлегия старается широко информировать горняков о решениях партийных, профсоюзных собраний по наиболее актуальным вопросам.

Л. ГОРБУНОВА,
редактор стенной газеты
«За руду».

**С ДЕЛОВЫХ
ПОЗИЦИЙ**

Редколлегия цеха № 11 филиала Новотрубного завода выпустила нынче двадцать номеров стенной газеты «Трубошварщик». В последнем выпуске интерес представляет заметка коммуниста В. С. Козозлова. Бригадир участка отделки рассказывает на примере своего коллектива о преимуществах бригадной формы организации и оплаты труда с использованием КТУ. Все овладели смежными профессиями, поэтому теперь полная взаимозаменяемость, возысилась ответственность за конечные результаты. Но еще есть над чем работать, замечает автор. Не всегда на высоте бывает совет бригады, надо объективнее подходить к каждому при распределении материального вознаграждения.

В. БЛОХИНА,
нештатный
корреспондент.

НА ГРЕБНЕ ЖИЗНИ

Политинформатор — партийное поручение Виктора Петровича Никулина, бригадира слесарей печного отделения, ветерана труда, коммуниста с большим стажем и опытом работы. И так уж получилось, что оно стало делом всей его жизни.

...Получить образование ему помешала война. Закончил четыре класса, стал работать в колхозе. В то время и мальчишки в четырнадцать лет трудились наравне со взрослыми, заменив тех, кто не вернулся с войны. А потом армия, где сержанту Никулину дали под начало взвод. Народ в нем разный, а надо было сделать так, чтобы эти люди, как в едином порыве, выполняли солдатское дело, несли службу. Вот и приходилось Виктору Никулину работать с солдатами, разъяснять им многое из того, что успел постигнуть сам. Одним словом, воспитывать, создавать коллектив.

Давалось это нелегко, не хватало образования. Чтобы не отстать от жизни,

много читал. Видимо, с того самого времени появилась у него тяга к анализу происходящего. Своими мыслями и выводами он старался поделиться с друзьями.

Такой у него характер, что постоянно тянуло его к общению с людьми. После увольнения в запас работал Никулин в МТС — избрали комсомольцы своим вожаком. В этом коллективе налаживал комсомольскую работу, организовывал учебу молодежи в сельской вечерней школе. Учился и сам в этой школе. Затем окончил техникум. И во время учебы также был на гребне общественной жизни. Видели в нем деятельную натуру, надеялись на него, знали, что может повести за собой.

Более десяти лет Виктор Петрович Никулин трудится в третьем цехе производственного объединения «Хромпик». Был секретарем

партийной организации под силу. В. П. Никулин много сделал для усиления идеологической работы в коллективе. Знаменательно, что цех стал работать стабильнее, возрос объем производства сернистого натрия.

Теперь иногда ссылается на годы и здоровье, но все тот же в Никулине боевой задор, стремление жить активно. И реализует он его общественной работой.

На протяжении многих лет Виктор Петрович — политинформатор. Уже давно ведет тему «Международное положение». Его ждут в коллективах смен и бригад, всегда с удовольствием и интересом слушают. Хоть люди неплохо и сами осведомлены о событиях, сделать меткий анализ происходящего не каждому

прими лекциями. Они, конечно, тоже очень полезны, но неплохо было бы возвратиться к недавней практике. Всего несколько лет назад работа в этом направлении была предметнее. Эти мысли возникли у него, когда ознакомился с документами ионьского (1933 г.) пленума ЦК КПСС.

В летнее время работать политинформатору приходится трудно, многие люди в отпусках. Но это не значит, что коммунист В. П. Никулин живет спокойной жизнью. И пусть выступления идут не всегда по графику, пусть аудитории всего лишь несколько человек, все равно политинформатор обязательно расскажет и объяснит своим товарищам все, что их интересует.

Л. ЗАХАРОВА,
редактор радиовещания
производственного объединения «Хромпик».

**НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ
ТРЕБУЕТСЯ
СЛАЖЕННОСТЬ**

Вторая половина года — напряженная пора для строителей. Восемь особо важных пусковых объектов предстоит нынче сдать тресту Уралэлектромонтаж, среди них — туннельная печь № 4 на динасовом заводе. Введение ее в строй даст стране сорок тысяч тонн огнеупорных изделий, в которых нуждается черная металлургия. Дела же здесь обстоят не совсем благополучно. Вот почему на совместном заседании парткомов треста и завода детально проанализирован ход работ на объекте. До конца года предстоит освоить более двух миллионов рублей, в том числе 429 тысяч рублей допущенного отставания. Уже по этим цифрам можно судить, какой объем впереди.

Пусковой комплекс состоит из девяти объектов. Работы на шести закончены или близки к завершению. А вот на трех главных — непосредственно туннельной печи, смесительно-прессовом отделении и подстанции — положение складывается не лучшим образом. Начальник пускового комплекса В. М. Коберец, отдавая должное коллективу управления треста Уралэлектромонтаж, отметил, что у монтажников появилась манера уходить с участка, оставляя недоделку.

Организованно трудятся монтажники управления треста Востокметаллургмонтаж. Пожалуй, это единственная субподрядная организация, к которой не было претензий. Но начальник управления Т. Н. Швецов сам высказал тревогу за то, как идут работы на смесительно-прессовом отделении. К примеру, уже должны были быть смонтированы (по графику) бегуны. Это до сих пор не сделано по вине заказчика. Будут ли сданы до пятого сентября под монтаж сушилка? Когда и сколько прессов? Как заметил Т. Н. Швецов, завод медленно решает вопросы, связанные с монтажом оборудования. В графике — монтаж горелок. Завод знал, что они со дня на день поступят. И они поступили, а 126 дней

фрагм и задвижек к ним до сих пор нет.

Чтобы выдержать сроки сдачи объекта, уже сегодня включиться в работу объединения Уралэлектромонтаж, трестов Уралэлектромонтаж, Промвентилация, другие субподрядчики. Фронт работ для них подготовлен, и поэтому нужно, как отмечено в постановлении парткомов, немедленно приступить к выполнению заданий. В. М. Коберец твердо заявил, что 10 октября туннельную печь можно будет поставить под сушку. Но для этого необходимо, чтобы завод до первого сентября обеспечил строителей оборудованием. Эти сроки подтвердил и генеральный подрядчик, начальник первого строительного управления В. А. Бехтерев.

Много претензий строители предъявили к заказчику. Член парткома главный инженер завода Е. М. Гришпун признал критику справедливой и обещал принять действенные меры.

Парторг стройки Д. А. Марков обратил внимание руководителей управлений, партийных и профсоюзных организаций на необходимость усилить идеологическую, воспитательную работу, обновить и конкретизировать наглядную агитацию, чаще выступать перед строителями с беседами и политическими докладами, сделать более действенным и гласным социалистическое соревнование. Он предложил, чтобы партийные комитеты, осуществляя уставное право контроля хозяйственной деятельности администрации, оказали большую практическую помощь заводу в своевременном получении необходимого оборудования.

На заседании парткома выступили управляющий трестом В. Т. Стасюк, секретарь парткома Г. И. Арефьев. Принято конкретное постановление, направленные на сдачу комплекса в четвертом квартале.

М. ЛАРЬЯНОВСКАЯ,
нештатный
корреспондент.

**КНИЖНАЯ ПОЛКА
ИНТЕРЕСНЫЕ НОВИНКИ**

В центральный книжный магазин поступил интересный материал по литературоведению. Для тех, кто интересуется творчеством советских писателей, — это глубокий источник знаний.

Среди книг, поступивших в магазин, книга Б. Брайниной о Константине Федине. В ней исследуется одна из существенных сторон художнического облика К. Федина — его отношение к Западу и западноевропейской культуре. Книга Н. Грозной называется «Творчество Л. Леонова и традиции русской классической литературы». В. Левченко посвящает свою работу Чингизу Айтматову: «Проблемы поэтики, жанра, стиля». Раскрывая своеобразие произведений Айтматова, критик прослеживает их связь с

русской классической и мировой литературой. Книга рассчитана на широкий круг читателей.

Сергей Залыгин. «Литературные заботы». Книга состоит из очерков писателя, затрагивающих разнообразные стороны творчества.

Среди поступивших есть книги, посвященные творчеству В. Маяковского, Андрея Платонова, М. Е. Салтыкова-Щедрина, Н. М. Карамзина. Думаю, что они являются ценным пособием в работе преподавателей литературы, а также всех любителей «изящной словесности».

Т. ЕЛИСТРАТОВА,
преподаватель литературы
школы № 10.

**В МИРЕ КАПИТАЛА
АПАРТЕИД ПРОДОЛЖАЕТ УБИВАТЬ**

Голод и болезни продолжают убивать коренное население Южной Африки, особенно в так называемых «независимых государствах» — бантустанах.

Так, в бантустане Сискей половина всех двух-трехлетних малышей страдает от недоедания. В Транскее около 30 проц. ребятишек умирает от голода, не дожив до 2 лет. В Бопутатсване 40 проц. всех смертных случаев среди детей приходится на тех, кто с самого рождения недоедал. Более 75 проц. всех ребят, поступающих в госпиталь бантустана

Практически полное отсутствие медицинского обслуживания привело к тому, что районы, где живет коренное население страны, стали эндемическими очагами таких болезней, как туберкулез, корь, полиомиелит и дифтерит. В том же докладе указывается, что в этих районах в 1982 году было зарегистрировано свыше 50 тыс. случаев заболевания туберкулезом, тогда как среди белых людей их было всего 512. Не менее красноречивы и данные о средней продолжительности жизни в стране. Африканцы здесь живут ровно в два раза меньше, чем белые.

Квазулу, страдает от крайнего истощения. В докладе, опубликованном английским Движением против политики апартеида, приводятся и такие данные: из одной тысячи белых детей в возрасте до одного года в ЮАР от болезней умирает всего 12 младенцев, а из тысячи африканских детей — 378.

В результате человеческо-ненавистнической политики апартеида подавляющее большинство африканского населения ЮАР вынуждено жить в ужасающей нищете и антисанитарных условиях.



Ширится антивоенное движение в ФРГ, объединяющее в своих рядах тех, кто борется за мир и прекращение гонки ракетно-ядерных вооружений, против национализма и военной угрозы.

Свыше 20 тысяч человек приняли участие в массовом митинге на одной из центральных площадей Кельна. Среди собравшихся здесь были представители всех демократических сил страны, выступающих за международную разрядку, против опасных планов размещения на западногерманской территории новых американских ядерных ракет средней дальности.

На снимке: жители Кельна — «За мир и разоружение!»

Фото В. Глухова, Фотохроника ТАСС.

Это ни у кого не вызывает удивления. Пока в ЮАР будет существовать режим апартеида, не следует ожидать каких-либо изменений к лучшему. В стране один врач приходится на каждые 400 белых граждан и один — на 40 тысяч африканцев. Больничных коек для белых в ЮАР в шесть раз больше, хотя белые составляют немногим более 10 процентов всего населения. В бантустанах, по признанию южноафриканских врачей, практически каждый человек страдает от какого-нибудь недуга. Здесь так много людей с ярко выраженной патологией, цинично заявил недавно декан медицинского факультета Натальского университета, что на них можно ставить различные эксперименты.

Ответственность за подобное положение целиком несет расистский режим Претории, который продолжает убивать и калечить людей.

А. РАЕВСКИЙ,
корр. ТАСС.

СМЕНИВ МУНДИР НА СПЕЦОВКУ

Летнее утро. Яркое солнце. Новотрубники идут на смену. Среди них вижу высокую широкоплечую фигуру Скатины. Шагает уверенно, четко. Видна военная выправка, подтянутость...

С Михаилом Максимовичем знаком около трех десятков лет. Работали в пятом трубопрокатном, как говорится, бок о бок. Мое место работы непосредственно в цехе, он — старший дежурный электромонтер подстанции. Главные приводы — сердце прокатного стана. От надежности работы этого участка зависит производительность всего прокатного оборудования. Поэтому у начальника смены всегда тесный контакт с дежурным персоналом подстанции.

«Сменив офицерский мундир на спецовку, Скатын быстро нашел свое место в рабочем строю. В мотогенераторном зале главных приводов трубопрокатного стана началась его трудовая вахта. Конечно, производство всегда испытывает человека. Но для грамотного специалиста не составило труда в короткий срок освоить промышленное электрооборудование. Смелкалка, умение разбираться в сложных электрических схемах, быстро сорентироваться в обстановке определили его дальнейшее продвижение. Инициатива и творческий поиск — отличительные черты М. М. Скатины. Поэтому, пожалуй, работа шла у него без сучка и задоринки. Он глубоко вникнул в работу аппа-

ратуры, на его счету не один десяток рационализаторских предложений, интересных по замыслу и простоте исполнения. От их применения предприятие сэкономило сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии. И притом оборудование надежно работает, система управления упростилась.

Отличительная черта Михаила Максимовича — его скромность, деловитость. Он кропотливо ищет слабое звено в схеме, ведет наблюдение, решает по своему задачу со многими неизвестными. Пытливый, настойчивый в своих устремлениях, он всегда дело доводит до конца. И когда его замысел обретает жизнь и дает реальный осязаемый результат, Скатын переживает счастливые минуты.

— Михаила Максимовича мы заметили сразу, — рассказывает старший мастер участка главных приводов Ю. П. Кайгородцев. — Поэтому включили в творческую бригаду по разработке рабочего проекта комплексной модернизации электрооборудования в период реконструкции трубопрокатной установки «160»...

Работа, конечно, была не из легких, но по плечу заводским энергетикам, смело решившим многие весьма сложные задачи. Творческий поиск привел к оригинальному решению. Впервые в трубоном производстве для работы главных двигателей прокатных станов применены мощные управляемые тиристорные преобразовате-

ли отечественного производства. На долю бригады коммутационников, которой руководил М. М. Скатын, выпала работа по монтажу преобразователей, монтаж щитов и пультов управления двигателями прокатных станов. Так что Михаил Максимович не только на бумаге изучил схемы — руками прощупал все «артерии»: от трансформаторов до двигателей. Кому еще доводилось претворять в жизнь свой проект? А Скатыну довелось такое пережить. За творческий вклад в дело повышения производительности трубопрокатной установки ударник коммунистического труда М. М. Скатын награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Трудоемкие и сложные работы поручаются М. М. Скатыну в период капитальных ремонтов ТПУ-160. Недавно он провел четырнадцатый такой ремонт. В это напряженное время Михаил Максимович остается спокойным, основательно рассудительным, по-деловому предельно корректен, вежлив. Его спокойствие и деловитость передаются членам бригады. Вот почему, когда возникает необходимость в кратчайшие сроки сосредоточить усилия на выполнении сложных работ, их поручают М. М. Скатыну...

Его знают и уважают товарищи по работе. Конечно, авторитет человека складывается из многих качеств, которые благотворно

влияют на других. Дополнением к характеристике М. М. Скатины будут, кстати, слова, сказанные старшим мастером Ю. П. Кайгородцевым:

— Накопленный опыт он постоянно передает молодым. Более десяти человек прошли его школу. На главных приводах сейчас самостоятельно несут вахту его ученики В. М. Стариков, А. С. Петрожицкий и другие. Скатын — душевный человек. Всегда он откликается на просьбы людей, проявляет заботу о них. Не забудет, например, написать поздравление с днем рождения или трудовой победой. Бескорыстен. Много делает на участке по оформлению наглядной агитации, стендов, рабочих мест.

Мир увлечений разнообразен. У Михаила Максимовича он — рисование. Со школьной скамьи через всю жизнь пронес он любовь к рисунку. Сотрудничал с армейской газетой, рисует и печатается в нашей городской и многотиражной газетах. Тематика различна: история, природа, сатира. Рисует он и портреты товарищей по труду. Наблюдательность, умение схватить интересный момент позволяют ему передать в своих работах характерные черты труженика.

За несколько десятков лет сотрудничества с газетой у автора накопилось немало рисунков. В архиве собраны не один альбом, где сотни опубликованных работ.

Мне не раз приходилось



сотрудничать с Михаилом Максимовичем, да и по сей день работаем вместе. Надеюсь, читатели не забыли очерки «Повстанцы», «Завод в Шайтан-логу» и другие рассказы по истории нашего города, иллюстрировал которые М. М. Скатын. Я весьма признателен Михаилу Максимовичу: своим творчеством он дополнил авторскую мысль. Что примечательно: рисунки Скатины всегда правдивы. Работая над исторической темой, он точно воссоздает людей, труд, быт того времени, о котором идет речь в очерке. Конечно, в нелегком труде художнику помогают книги. В его библиотеке немало их...

Михаил Максимович мог бы идти на заслуженный отдых. Но он патриот своего завода. Знает: на Новотрубном, как и на многих предприятиях, нехватка кадров. Поэтому продолжает трудовую вахту.

Ю. ДУНАЕВ.
На снимке: М. М. Скатын.
Фото А. Кадочникова.

В ТОРГУЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

ВИТАМИНЫ НА ПРИЛАВКАХ

Почти на месяц раньше обычного нынче на прилавках магазинов появились картофель и капуста нового урожая совхоза «Первоуральский». Начали получать также морковь и свеклу. Продукция из совхоза в магазины поступает бесперебойно: огурцы, петрушка, укроп, сельдерей, тыква, цветная капуста, репа и т. д. Помидоры нынче первоуральцы получают из Астрахани и Молдавии тоже в достаточном количестве. Началась торговля фруктами. Из Молдавии получили более 150 тонн яблок, винограда и груш, из Ферганы 18 тонн персиков и 60 тонн яблок. В пути находятся сейчас среднеазиатские арбузы.

Н. ИСТОМИНА,
зам. директора
горпищеторга.

КОНКУРС МАСТЕРСТВА

Конкурсы профессионального мастерства на звание лучшего продавца прошли в специализированных магазинах «Товары для мужчин» № 30 и «Товары для женщин» № 44. В числе профессиональных заданий был вопрос: «Если бы директором был я...» Участники конкурса внесли интересные предложения по улучшению условий труда продавцов, по рациональному размещению оборудования и товаров.

Победительницами признаны продавцы-консультанты магазина № 30 Надежда Шамсунова и магазина № 44 Аня Игишева, окончившая, кстати, только нынче торгово-кулинарное училище.

Отличились также Светлана Кочева, Ирина Сухих, Тамара Старкова. Всем вручены оригинальные сувениры.

Подобные конкурсы стали традиционными в нашем коллективе.

Е. КЕМЕЖ,
начальник отдела
кадров промторга.

НОВЫЙ МАГАЗИН

В новом многоэтажном микрорайоне поселка Динас открылась «Булочная». Это хороший подарок жителям от завода. Сейчас опытный продавец горпищеторга Валентина Александровна Мокроусова предложит покупателям хлеб разных сортов, булочки, батоны, бранки, сахар, а в ответ получит только благодарность.

Л. ФОТОВА,
старший инспектор орг-отдела горпищеторга.

УДОБНО, ВЫГОДНО

Продавцы магазина «Сельхозпродукты», что расположен по проспекту Ильича, 1-6, стали оказывать населению еще одну услугу — принимать ягоды от садоводов. По закупочным ценам берем малину, черную и красную смородину, крыжовник, иргу, черноплодную рябину.

Принимаем и лесные ягоды: ежевику, бруснику, костянику, клюкву. Услугой охотно пользуются свободные сборщики ягод и находят ее очень удобной.

Н. ВИЛЬДАМОНА,
директор магазина.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
19 августа 1983 г., № 160

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

МОЛОДЕЖИ О ПРОФЕССИЯХ НОВАЯ СПЕЦИАЛЬНОСТЬ

В нынешнем году в СГПУ № 7 будут готовить специалистов нового профиля: объявлен набор выпускников школ в группу лаборантов для завода ЖБИК, которому через год исполнится 30 лет. Столько же будет и его лабораторий.

Познакомимся с лабораторией поближе. Рассказывает ее начальник Л. И. Птицына.

— Наш коллектив помогает в освоении изделий новых серий, — говорит Людмила Ивановна. — Мы также работаем над внедрением современных методов контроля при производстве бетона и железобетонных изделий. Повышение их качества и экономия материалов — тоже наши задачи. Для их решения есть все условия — лаборатория оснащена необходимым оборудованием, современными машинами и приборами.

В лаборатории трудится дружный коллектив. Есть в нем и свои ветераны — А. К. Зубак и Г. У. Мельцева. Они могут сравнить то, что было в лаборатории, с тем, что есть.

— Изменения большие. У нас появилось новое просторное помещение, а в цехах — свои лаборатории, что значительно облегчило нашу работу, — рассказывает Галина Устинова, проработавшая 23 года.

Спрашиваю, в чем секрет такой преданности своей профессии. Улыбается:

— Привлекает то, что через наши руки проходят новинки. Это интересно, но нелегко: надо все время думать, заниматься с технической литературой. Но ведь это, хотя и занимает время, тоже приносит удовольствие.

Набор выпускников школы в группу лаборантов — не первый в училище. Такой же был несколько лет назад, а затем последовал перерыв. Надежда Обухова закончила СГПУ-7 по этой специальности в 1981 году. — Учеба проходила интересно, — рассказывает она. — После уроков занимались спортом, участвовали в художественной самодеятельности. Главное же — в училище усвоили все, что необходимо в работе.

Теперь, спустя два года, бывшие ученики сами могут делиться опытом. Т. Чернышева, Т. Сазонова, Т. Питиримова, В. Хазиева, Т. Берсенева — все они прекрасно трудятся и активно участвуют в общественной жизни завода.

Молодые лаборанты не останавливаются на достигнутом. Так, В. Хазиева учится в вечернем строительном техникуме, а Г. Борисова — на пятом курсе общетехнического факультета УПИ.

Прощаясь с лабораторией и ее работниками, прошу Л. И. Птицыну сказать несколько слов тем, кто сегодня стоит перед выбором профессии.

— Конечно, у нас, как во всякой работе, есть свои трудности. Но дело интересное, творческое, так что пусть молодежь осваивает профессию лаборанта, и через год — добро пожаловать в наш коллектив!

В. ТОПОРКОВА,
мастер учебно-курсового комбината
завода Уралтяжмашстрой.

ТРЕВОГИ БЫЛИ НАПРАСНЫМИ

Подъезжая к профилакторию производственного объединения «Хромпик», волновалась: боялась, что отправят обратно в больницу, как тяжелобольную. Передвигалась я с большим трудом, а таких в профилактории не лечат. В течение года четыре раза лежала в стационаре, но улучшения не было. Узнав, что в здравнице нервные заболевания лечат методом иглоукальвания, обратилась за помощью к главному врачу Г. Г. Пручковской. Она согласилась принять меня, а завком профсоюза объединение выделил путевку. Человек я пожилой, со мной много хлопот, и откровенно говоря, мало надеялась на то, что останусь здесь.

Однако опасения оказались напрасными, ибо встретила такой прием, что растерялась до слез. У подъезда меня уже ожидала дежурная В. Н. Шорохова, взяла сумочку, помогла подняться на крыльцо. Первые дни трудно было спуститься по лестнице в столовую, так работники обеды носили в палату. Делали это по собственной инициативе.

В профилактории царят тишина, безукоризненная чистота, домашний уют. В холлах ковры, много декоративных цветов. Есть телевизор, радиоприемник, пианино. На столиках — свежие газеты. И все это к услугам отдыхающих. Спокойно, без лишней суеты выполняют сотрудники свои обязанности. Все они без исключения очень чуткие, доброжелательные, дисциплинированные. Это и врач П. С. Щербакова, и старшая медсестра Т. И. Хлыбова, и массажист Ф. М. Ситников, медсестры Л. Л. Коротченко, З. Ф. Ярвина. Приветливо, уважи т е л ь н о

встречают они своих пациентов. Большая заслуга в этом принадлежит умелому, четкому руководству главного врача, постоянной воспитательной работе в коллективе.

Иглоукальвание дало хорошие результаты. Во-первых, перестали беспокоить изнуряющие боли. Во-вторых, я могу теперь спокойно спать без снотворного. В-третьих, (права, еще с тросточками) уже по три-четыре раза в день поднимаюсь по лестнице.

Я очень признательна и благодарна всему коллективу за чуткость и эффективное лечение, а также работникам профсоюзной организации объединения, давшей возможность приобрести путевку в профилакторий.

А. ЗУБАРЕВА,
врач, ветеран труда.

БУДНИ МИЛИЦИИ

24 июля мастер практического вожения школы ДОСААФ В. Сергеев, старший лейтенант милиции Л. Водовозов и капитан С. Бронников патрулировали по поселку Ельничный. Проезжая по улице Толбухина, заметили идущий навстречу мотоцикл. В его коляске находился пассажир без шлема. «Надо проверить», — сказал Бронников.

Л. Водовозов вышел из машины и железом подавал сигнал остановиться. Но нарушитель свернул в сторону.

Водитель мотоцикла понимал, что по улицам не уйти, и погнался к лесу. Заехав в молодой ельник, на какое-то мгновение остановился. Л. Водовозову этого

КАК НИ ПЕТЛЯЛИ...

оказалось достаточно, чтобы схватиться за багажник. Мотоцикл рванул с места и понесся по посадке. Инспектор едва успевал за ним.

Пробежав метров сто, выпустил багажник. Когда снова сел в машину, нарушитель уже скрылся. УАЗ, выбирая дорогу, шел на треск мотоцикла, доносившийся из глубины леса. Шел тихо, осторожно. Экипаж внимательно смотрел по сторонам. А мотоциклист, покосившись по лесу и потеряв ориентировку, неожиданно оказался недалеко от машины. Заметив ее, резко свернул в сторону, выскочил на заброшенную старую дорогу. Попав в глубокую колею, остановился. Водитель и пассажир поспешно начали вытаскивать машину.

Когда Бронников и Водовозов подбежали, мотоцикл уже готовился двинуться дальше. Тогда Бронников схватился за коляску. Но нарушитель прибавил газ и рванул вперед, волоча инспекторов. «Опять уйдет», — подумал Водовозов. Бронников, стиснув зубы и ирревозможная боль, не отпустил. Тем временем УАЗ, обогнав мотоцикл, преградил дорогу. Выскочил из машины и Сергеев. Преодолев сопротивление мотоциклиста, выхватили ключ зажигания. «Все! Приехали!» — пронес нарушитель. Им оказался водитель грузового автопредприятия В. Р. Кудряшов. Был он в негрезвом состоянии.

В. САБЕНИН,
рабкор.



МОСКВА. Приближается новый учебный год. Коллективы многих московских предприятий изготовляют все необходимое для учебы ребят. Выпускаются наглядные пособия, учебники, тетради, пишущие принадлежности.

На снимке: работница Московского завода пишущих принадлежностей имени Сакко и Ванцетти Татьяна Дубасова демонстрирует продукцию предприятия.
Фото Г. Хамельянина. Фотохроника ТАСС.

ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Погожий день. Поэтому ослепительно белые стены школы № 15, что на Динасе, выделялись издавна. Подхожу. В школе меня встречают радостные голоса ребят, убирающих коридор. Когда учительница Н. Б. Автухова узнала, зачем я пришел, — а я решил познакомиться с подготовкой к новому учебному году — сказала: — Как видите, идут последние приготовления. В этом году провели большой ремонт. Мы очень благодарны всем, кто в этом помог. Особенно руководителем динасового завода. Часто приходит к нам и директор В. М. Васильцов, и его заместитель Г. М. Хазанов. Большое спасибо хочется сказать бригадире электриков Г. М. Ткаченко.

Далее в разговор вступает учитель географии Л. Г. Копачинская. С ней осмат-

риваем все классы. В них еще держится запах масляных красок. Сияют отполированные новые двери. Смотрю на все это, и душа радуется: именно такой — чистой, светлой — и должна быть наша, советская, школа.

Подождал к бригаде штукатуров-маляров ЖКО динасового завода, которая ведет побелку и покраску. Именно эти люди придали помещению веселый, праздничный вид. Благодаря им классы стали свежими и нарядными.

Бригадир Л. Ф. Гридина улыбается:

— Мы стремимся подобрать цвет красок повеселее — для детей же делаем! Чтобы они, придя в школу, начали учебу с хорошим настроением.

Наверняка так оно и будет!

М. ГАЯНОВ,
рабкор.

СПОРТ

ЖАРКИЕ ДНИ СТАДИОНА

Соревнования новотрубников, посвященные Всесоюзному дню физкультурника, как всегда, проводились на заводском стадионе. Они выдались на редкость интересными. В первенстве предприятия по баскетболу встречались команды девятого и четырнадцатого цехов. С разрывом в одиннадцать очков — 52:41 — победили представители четырнадцатого цеха.

Еще более упорными получились поединки футболистов. 35 цех выиграл у двадцатого со счетом 2:1, а цех № 28 одержал победу над цехом № 11 — 4:3.

Проходила на стадионе и велогонка с выбыванием — соревнования, где после каждого круга последний покидает дистанцию. Конечно же, такие состязания всегда очень напряжены, а потому особенно зрелищны. В трудной борьбе победил Сергей Лейкин. На лодочной станции Новотрубного был организован прокат лодок. А сейчас на стадионе продолжается сдача норм комплекса ГТО.

В. ФРОЛОВ,
заместитель председателя спортклуба «Уральский трубник».

КТО БЫСТРЕЕ?

«Семейные старты» — так назывались соревнования, прошедшие в парке под лозунгом «Папа, мама и я — спортивная семья». В предварительных забегах участвовало четыре семьи: Лисуя (цех № 24 Новотрубного завода), Кондратьевы (ПОЭЗРТО), Кирст (цех № 15 Новотрубного) и Скоробогатовы (цех № 20 этого же завода).

Затем были финалы. За первое место боролись В. Г.

Кирст, Г. Л. Кирст и их сын третьеклассник Вадик и В. П. Кондратьев, И. Н. Кондратьева и их сын Сережа. Быстрее оказалась семья Кирст. В споре за третье место успех сопутствовал семье Скоробогатовых. Победители были награждены ценными подарками и сувенирами парка культуры и отдыха.

Б. ВЕКСЕЛЬМАН,
судья республиканской категории.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Кинотеатр «Восход». «РОДИТЕЛЕЙ НЕ ВЫБИРАЮТ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». «КАЗАЧЬЯ ЗАСТАВА». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Внешкольный отдел Дворца культуры и техники, готовясь к достойной встрече 50-летия Новотрубного завода, приглашает всех желающих заниматься в коллективах художественной самодеятельности: пионерский хор (основной состав) — 3, 4, 5 классы, «Звончики» (кандидатский состав) — 6—7 лет, оркестр русских народных инструментов — 3—7 классы, театр юного зрителя — 4—7 классы, молодежный театральный коллектив — 8—10 классы, учащиеся ГПИУ, балетная студия — 6 лет, 1—3 классы (обучение платное), вокально-инструментальный ансамбль «Колокольчик»: в инструментальную группу — до 5 класса, в вокальную — до 3—4 класса, балетные танцы — 6 лет, 1—10 классы (обучение платное), школа игры на гитаре (обучение платное), кружки по обучению игре на фортепиано и аккордеоне (обучение платное).

Запись проводится во Дворце культуры и техники в комнате № 37 с 20 августа. Первое организационное собрание платных кружков 4 сентября в 10 часов. Справки по телефону 2-34-39 (внешкольный отдел).

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ТОРГОВО-КУЛИНАРНОЕ УЧИЛИЩЕ объявляет прием учащихся на отделения:

Кондитеры (с образованием 10 классов, срок обучения 2 года), из них теоретический курс обучения 1 год 4 месяца. Предвыпускная оплачиваемая практика 6 месяцев по тому квалификационному разряду, который должен быть присвоен после окончания практики с сохранением стипендии.

Повара (с образованием 8 классов, срок обучения 2 года). Повара (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год). Продавцы продовольственных товаров для работы в кулинарных магазинах общественного питания (с образованием 10 классов, срок обучения 1 год).

Во время обучения выплачивается стипендия 32 рубля в месяц. Восемиклассники продолжают учиться в вечерней школе. Выпускники училища, получившие диплом с отличием и поступающие в высшие учебные заведения для обучения без отрыва от производства по родственным специальностям, зачисляются вне конкурса при получении положительных оценок на вступительных экзаменах.

Выпускники профессионально-технических училищ, имеющие отличные и хорошие оценки по всем предметам и успешно выдержавшие квалификационные экзамены, имеют право поступать в дневные учебные заведения по соответствующей специальности (до 10 процентов выпуска) по рекомендации училища.

Первоуральское профессионально-техническое училище открылось в 1971 году. Расположено в современном 3-этажном здании. Второй и третий этажи занимают учебные кабинеты, оборудованные техническими средствами, снабжены наглядными пособиями. В училище имеется хорошая библиотека. Работают кружки по всем предметам. В кружках «Товарищ продавец», «Тайны продуктов», «Юный кулинар» учащиеся узнают о новых товарах, о современной моде, научатся вкусно готовить и красиво оформлять разнообразные блюда, культурно обслуживать посетителей. Полученные теоретические знания учащиеся закрепляют на производственной практике в лучших магазинах и столовых города. Занятия в нашем училище — это не только специальные и общеобразовательные предметы и производственная практика. Это уроки физкультуры в зале, на стадионе, в бассейне, на лыжах. Это спортивные секции и кружки художественной самодеятельности. Проводятся массовые спортивные соревнования, экскурсионные поездки по музеям и памятным местам города Свердловска. Интересно проходят в училище конференции, «огоньки», конкурсы на лучшее по профессии, вечера встреч с писателями и поэтами, ветеранами войны и труда, передовиками производства.

Большие и интересные дела ждут вас, юные друзья!

В училище вы получите нужную для нашего города профессию. После окончания училища выпускники направляются в трест столовых. Время учебы засчитывается в трудовой стаж.

Приходите учиться к нам!

Для поступления необходимы следующие документы: заявления (несовершеннолетних и родителей), документ об образовании, характеристика из школы или с места работы, свидетельство о рождении или паспорт (при личной явке), автобиография, справка с места жительства, 6 фотографий (размер 3х4). Направление на медосмотр выдается училищем. В училище принимается молодежь в возрасте до 30 лет.

Наш адрес: 623100, г. Первоуральск, ул. Ватутина, 67, профессионально-техническое училище. Телефон 2-79-61.

Меняю 4-комнатную квартиру 36 кв. м на две 2-комнатные или 3-комнатную и любую комнату. Обращаться: пр. Космонавтов, 5, кв. 19, в любое время.

Продается дом, 45 кв. м, участок 20 соток, по адресу: Трумпоселок, ул. 8-е Марта, 17.

Среднее городское профессионально-техническое училище № 69 объявляет набор учащихся на вечернее отделение без отрыва от производства по специальности электросварщик. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий 1 сентября. Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Чкалова, 17, тел. 2-38-09.

Ревдинский гордской спортивно-технический клуб при горкоме ДОСААФ проводит набор на курсы секретарей-машинисток. Начало занятий с 1 сентября. Курсы готовят также радиомехаников. Начало занятий 1 октября.

За справками обращаться по адресу: г. Ревда, ул. Азина, 83 или по телефону 4-22-11 ежедневно, кроме субботы и воскресенья.

Первоуральская автомобильная школа ДОСААФ постоянно проводит набор на курсы по подготовке водителей мотоциклов, легковых автомобилей с правом найма на работу, грузовых автомобилей категории «С», повышения классности до II-го и I-го классов, переподготовку с «В» на категорию «С» и с «С» на категорию «Е», а также автомобильных механиков и мастеров производственного обучения вождению автомобилей. Обращаться по адресу: Московское шоссе, 3-й км (около автостанции). Телефон 2-50-57.

Красиво и со вкусом обставить свое жилье стремится каждый, кто ценит домашний уют. Новоселам и молодоженам отнюдь не обязательно во что бы то ни стало стремиться к приобретению дорогих многопредметных гарнитуров. Можно отдельными видами мебели обставить квартиру так, что она будет удобной, уютной и вместе с тем достаточно просторной.

В магазине № 20 «Мебель» (ул. Вайнера, 21) поступили в продажу наборы мебели, в которые входят книжный шкаф и шкаф для посуды, тумбочка производства мебельной фабрики г. Астрахани. Стоимость набора 511 рублей.

Красота, изящество, благородство — вот достоинства ювелирного украшения.

Изящное плетение зеленых цепочки, красоты формы и оригинальное оформление колец, серег и кулонов со вставками из натуральных камней украсят любую наряд.

В магазине № 52 «Подарки» (ул. Ленина, 96) вы можете приобрести изделия из золота различной стоимости. В большом ассортименте имеются хрустальные вазы.

Первоуральское бюро путешествий и экскурсий предлагает групповые туристические поездки по маршрутам: Москва (авиа) — с 14 по 18 сентября и с 19 по 23 сентября сроком на 5 дней, стоимость 120 рублей. Армения (авиа) — с 1 по 5 сентября и с 6 по 10 сентября, цена 160 рублей.



СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

заместителя главного бухгалтера, старшего бухгалтера, бухгалтеров, кладовщиков на базу, продавцов, учеников продавцов, продавцов мелкой розницы, прораба.

Приглашаются на постоянную работу кладовщики по оборудованию, приемщики, портные и ученики портных, слесари-наладчики швейного оборудования и ученики слесарей-наладчиков. Срочно требуется билетный кассир.

Приглашаются на полный и неполный рабочий день пенсионеры для работы в школьных столовых.

Приглашаются машинистки, энергетик, мастера, контролеры ОТК, кассиры, завхозы, няни в детские сады и ясли, лаборанты, уборщицы, санитарки, сторож в коллективный сад.

Обращаться: г. Первоуральск, ул. 1 Мая, 10, бюро по трудоустройству населения.

Срочно меняется 2-комнатная квартира (32 кв. м, 2-й этаж) на однокомнатную квартиру и комнату в квартире с соседями или гостиничного типа. Обращаться по тел. 2-64-11.

Администрация, партийная и профсоюзная организации рудоуправления выражают искреннее соболезнование главному инженеру П. П. Шелестову по поводу смерти его отца
ШЕЛЕСТОВА
Петра Федоровича.

Коллективы рудного карьера, железнодорожного цеха, дробильно-сортировочной фабрики, Вильямовского рудника рудоуправления выражают соболезнование главному инженеру предприятия П. П. Шелестову по поводу смерти отца
ШЕЛЕСТОВА
Петра Федоровича.